用过硬作风打赢防控硬仗

控力度持续加大,但疫情形势依然复杂 严峻。随着春节假期即将结束,有序做 好返程疫情防控等工作艰巨繁重。形 势逼人,容不得丝毫懈怠;疫情紧急,唯 有英勇奋斗

则无以知人之德。"疫情是一场大考,检 验着干部政治品质和能力作风的成 色。越是危难时刻,越是重任在肩,越 状态,办实事、解难题、稳人心,带领广 大群众坚决打赢疫情防控阻击战。

发扬过硬作风,就要有勇于担当、

前指挥,做到守土有责、守土担责、守土 尽责。责任在哪里?就在患者救治、疫 情防控、物资供应等各项工作中,就在人 面对来势汹汹的疫情,领导干部敢于迎 难而上,用铁肩膀扛起硬任务,以善作为 激发出"跟我上"的强大战斗力。

发扬过硬作风,就要舍得下落细落 实、力求实效的绣花功夫。疫情防控工 作涉及方方面面,政策性、专业性强,社 会各界高度关注,来不得半点马虎,更 做不得表面文章。要坚持求真务实,尊 重科学、尊重规律,针对不同地区、不同 领域、不同群体的特点,因地制宜、精准 施策,防止"一刀切",切实增强防控效 果。要细化具体方案和措施,科学配置 一公里"问题,确保各环节高效运转、各 项部署落地见效。要耐心细致做好群

信息公开、政策宣传解读、卫生知识普 及、心理疏导等工作,保障好群众生活, 以实实在在的成效赢得人民群众的理

与时间竞速,与疫情抗争,奋战在 疫情防控第一线的广大干部尤其是基 层干部,干得很辛苦,面临的风险和压 力都很大。越是这个时候,越要为担当 者撑腰、为奋斗者加油,注重在疫情防 一线人员的后顾之忧,让他们轻装上 阵、尽锐出战,全力以赴打赢疫情防控

外村的人不让进!让省委书记吃闭门羹的硬气老大爷都是谁

量已逾亿次。1月30日下午3点左右, 江苏省省委书记娄勤俭到南京市江宁 区汤山街道葛巷村检查疫情,被几位戴 着口罩、套着红袖章的老同志拦住"外 村的人不让进"。又连声催促赶紧离 开:"如果没什么事,你们早点离开吧。 这是一次没有通知的检查,省委书记吃 了"闭门羹",对防疫情况却挺满意。

后来经过了解,视频中两个大爷, 一个叫葛进江,67岁,现任葛巷村党小 组长。另一名叫秦友祥,今年66岁 葛进江回忆说,当时远远看到两辆车驶 到村口,被路障阻隔停了下来,车上走 下一行人。因为事先没有接到通知不 知道有领导来查岗,而且村里不让外人 进出,于是他们就上前赶人。

说疫情发生后,大年初三起就主动找到 社区报名要求参加站岗值班。按照街 道、社区安排,他们所在的岗位实行24 小时值班制,昼夜不歇,每人每天值班 共12个小时。岗哨条件非常艰苦,就 两把椅子。站累了,他们就坐下休息 会,没有热水壶,两人各带一个保温 御寒,严防死守,不放过一个可疑对象!

葛巷村的男女老少群防群治,都很 自觉,几乎没有人走动串门串村,至今 没有发现发热病人。

央视新闻客户端

看哪些与你我相关?

2月1日起购买火车票须提供乘

根据有关部门要求,为加强新型 冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作, 便于在需要时及时联系乘车旅客,自 2月1日起, 购票人须提供每一名乘 车旅客本人使用的手机号码,方可购

未成年人、老年人等重点旅客以 及无手机的旅客,可提供监护人或能 及时联系的亲友手机号码;港澳台旅 客、外籍旅客可提供电子邮箱。

《邮政业寄递安全监督管理办 法》: 强化寄递安全监管

2020年2月15日起施行的《邮 政业寄递安全监督管理办法》,通过 要求快递营业场所设置全天候视频

理制度,定期销毁已经使用过的寄递 据,采取有效手段保证用户信息安 全。未经法律明确授权或者用户书 而同意,邮政企业、快递企业及其从 业人员不得将用户身份信息以及用 户使用邮政服务、快递服务的信息提

办法规定,发生或者可能发生 用户信息泄露、丢失等情况时,邮政 企业、快递企业应当立即采取补救 措施,并向事件所在地邮政管理部 门报告,配合有关部门进行调查处

海外中国公民护照"全球通办"

1月17日据外交部领事司司长 崔爱民介绍,为全面提升领事服务质 量,各驻外使领馆将于2020年2月1 日起实施以下便民举措

一是实现护照"全球涌办"并讲 -步简化海外中国公民换补发护照 时需提交的申请材料。今后,海外中 请护照换补发。如果是换发,仅需提 供原护照、国籍状况声明书、照片和 申请表。如果是补发,另提供遗失或 损毁情况说明即可。

二是取消对海外中国公民护照 遗失、被盗或损毁后申请补发护照 的限制条件。今后,我国将不再把 在国外停留满 180 天作为补发护照 的限制条件。在国外发生护照遗 失、被盗或损毁的中国公民,只要时 间允许能等待新护照的制作和邮 寄,驻外使领馆可以应其要求为其 补发护照。

《伤残抚恤管理办法》:对不同类 型伤残人员进行归口管理

新修订的《伤残抚恤管理办法》 自2月1日起施行,对不同类型伤残 人员进行归口管理。

根据办法,退役军人在服役期间 因战因公因病致残的,发给《中华人 民共和国残疾军人证》;人民警察因 战因公致残的,发给《中华人民共和 国伤残人民警察证》;退出国家综合 性消防救援队伍的人员在职期间因 战因公因病致残的,发给《中华人民 共和国残疾消防救援人员证》;因参 战、参加军事演习、军事训练和执行 军事勤务致残的预备役人员、民兵、 民工以及其他人员,发给《中华人民 共和国伤残预备役人员、伤残民兵民 工证》;其他人员因公致残的,发给 《中华人民共和国因公伤残人员 证》。其中,残疾消防救援人员证为 新增证件。

办法明确,伤残人员从被批准残 疾等级评定后的下一个月起,由户籍 地县级人民政府退役军人事务部门 按照规定予以抚恤。伤残人员本人 (或者其家属)每年应当与其户籍地 (或者原户籍地)的县级人民政府退 役军人事务部门联系一次,通过见 面、人脸识别等方式确认伤残人员领 取待遇资格。

新华网

各地采取措施积极防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情



车辆司乘人员测量体温



救队党员志愿者在台州市仙居县安洲街道 一处小区公共区域喷洒药物。



1月30日,在山东荣成斥山街道东火塘寨村,村民们在对垃圾箱进行

2020 庚子鼠年将迎来"双闰年"和"双春年"

要早一些之外,还有一个特点就是,今 年是"双闰年",而且还是"双春年"。 也就是说,今年的公历和农历都有一 个闰月,而且今年有两个"立春"。也 有很多网友开玩笑称,今年要上13个 月的班了。

保洁人员使用喷雾器对航站楼区域消毒

汽车司机付尧刚为过往出租车消毒

2020年是"双闰年",也就是公历 有一个闰月,农历有一个闰月。公历 和农历各有不同的历史渊源和历法规 制。公历的闰年,简单说就是2月有 29天。公历一年是365天5小时48分 46秒,每年会余5小时48分46秒,累

安排在2月29日。公历2020年是闰 年,2月有29天,全年共有366天。

农历是以一年354天来确定,比 公历要少11天,所以要适时增加一 个闰月来调节和公历11天的差别。 有闰月的年份也叫农历闰年,包含 13个农历月。到来的农历庚子鼠年 就是闰年,有个"闰四月",全年共有 384天。

正是因为这种公历和农历的差 别,使得有些年份阳历已经到了立春 节气,农历却还没有到大年初一,所以

个立春。2020年庚子鼠年就是"双春 年",有两个立春,分别是2020年2月 4日正月十一,和2021年2月3日腊月 二十二。这就是所谓的"双闰年"、"双

此外,2020年还是个十分具有对 称美的一年,除了2月2日是千年一遇 的对称日外,4月4日、6月6日、8月8 日、10月10日、12月12日,这5个全 由双数组成的日子不仅极具对称美, 而且全都恰逢周六,也是百年难遇的。

央视网

十二生肖都咋来的?为啥鼠是第一个?怎么没猫?

生肖的"演化史": 先秦时已有相

十二生肖,又叫"属相",包括鼠、 牛、虎、兔、龙、蛇、马、羊、猴、鸡、狗、 猪。它们的历史很悠久,早在先秦时 期,典籍中就出现了相关记载。

1975年12月,湖北云梦睡虎地发 掘出两批秦代竹简:其中,《日书》里有 关"盗者"的内容与十二生肖比较接 近,如"子,鼠也,盗者锐口,稀须;丑, 牛也,盗者大鼻长颈……"

到了汉代,十二生肖基本定型。 东汉时期,王充写了一部《论衡》,其中 提到:"寅,木也,其禽虎也……亥,水 也,其禽豕也……"写明了十二生肖和 对应的十二地支属性。

随着时间流逝,有关十二生肖的 说法不断完善,逐渐被人们接受并流

比如,南朝时,沈炯写过一首《十 二属》,诗中写道:"鼠迹生尘案,牛羊 暮下来。虎啸坐空谷,兔月向窗开。 龙隰远青翠,蛇柳近徘徊。马兰方远 摘,羊负始春栽。猴栗羞芳果,鸡跖引 清杯。狗其怀物外,猪蠢官悠哉。

十二生肖是怎么来的?

有关生肖的掌故,人们总能聊上 几句,但它们的由来却尚无定论。

有一种说法认为,生肖文化起源 于图腾文化,有不同的象征意义:上古

如牛是农耕社会的象征,相传神农氏 炎帝是"牛头人身",所以炎帝的后裔 就以牛为图腾。 还有人表示,十二生肖起源于动

物崇拜。在原始社会中,人类的生产 力很差,猪、牛、羊等牲畜与农事活动 关系密切,虎、蛇等动物可能威胁到人 的自身安全,人们也会感到恐惧…… 以上种种原因,最终导致生肖形成。

除此之外,有学者提出一种观点: 十二生肖既与真实动物有关,也有"天 文学"背景,与古人对星象的联想有关 系。午马、辰龙、寅虎,就与这些星座 的形象有关系。

当然,还有"十二生肖是外来的" 等说法,但并未得到广泛认可。

老鼠因何排在十二生肖首位?

十二生肖作为纪年的一套符号体 系,看似不起眼而且有点讨人嫌的老 鼠,在其中名列榜首,这是啥原因?

中国古代学者曾经从一昼夜十二 时辰的角度作出解释。天地混沌一片 时,鼠类正好在时近夜半时出来活动, 将天地咬出一道缝隙,就是"鼠咬天 开",所以子属鼠;开天辟地后,人们要 种田为生, 牛在那时是耕田的主力, 所 以丑对应牛等等。

中国民间则认为,老鼠繁殖力强, 古人期待生命的繁衍、大家庭子孙兴

以来,不同部落有自己崇拜的动物,例 旺,于是产生了敬奉子鼠的多子多福 的生育观。清末画家任预的《十二生 肖图册》中、《子鼠图》五鼠正抢食罐中 瓜籽,"籽"与"子"音同,也代表"多

> 以前还有一个问题很有趣:十二生 肖里为何没有猫?其实答案很简单,猫 原产于埃及,十二生肖已经定型以后才 传入中国,所以没办法列入其中。

传说与故事中的生肖鼠

不过,老鼠在古代传说、故事或者 书中也并不总是贼头贼脑的形象。

还有清代晚期的一本小说,名字 叫《八仙全传》,其中也提到一个与老 鼠有关的传说:在一次大水灾中,桥梁 被冲毁,有老鼠衔枝搭桥救人,最后耗 尽力气被大水吞没。仙人被感动了, 赐给老鼠一枚仙果,并收其为徒,最终 帮助老鼠成仙得道。

另外,清代有一本书叫《梦园丛 说》,记载粤东有一种玩具叫"钱鼠", 叫声好像数钱。老鼠能发出数钱般的 声音。旧时一些地方以此声为吉祥之 兆。在寓意吉祥的年画、剪纸、花灯 中,也有老鼠形象。

其实,在某种程度上,十二生肖是 十二地支的形象化代表,各自拥有丰 富的传说,后来逐渐与一些民间信仰 观念融合。现代社会,它们也被视作 春节的吉祥物。 中国新闻网

写给医生丈夫的家书 抱怨、心疼,也骄傲

1月31日,在钱江晚报·小时新闻 客户端后台,我们收到了一位妻子写 的"与夫书",将近3000字。

这是一封给"好久不见"的丈夫的 家信,写于大年初四,因为"从去年年 底到现在",夫妻俩不仅没有一起吃过一 顿饭,电话里都没说上几句话。

她的丈夫在磐安县人民医院医务科 上班 信中 妻子是这样描述的——

每回打你电话,都是劈头盖脸一句: "哎呀,太忙了! 你等一下!"电话未挂断,

1月31日下午,记者联系上这位妻子 胡海燕女士,她在浙江省磐安县委宣传部 工作,是一名文学爱好者。

胡海燕说,1月19日那天,丈夫所在的 医院发现疑似病例,虽然后来解除了,但他 依然特忙,每天都是凌晨回家,两点钟进了 家门,洗洗弄弄,然后就悄悄地睡在客厅 第二天一早,不等家人醒来,他又走了。10 多天了,"他跟我们就没怎么见过面。

说没有怨气,那是假的。胡海燕算了 篁,这已经是他连续在医院值班的第三个 除夕,"我们说好一起回老家,可在除夕之 前,他就成了一个不着家的人。'

胡海燕最近一次看到丈夫,是丈夫同 事发在朋友圈的工作照——她一眼就认出 了他,因为那张脸实在太显眼,不合年纪的 皱纹,还有一头的白发。

妻子眼中的这位丈夫,总是没完没了 鬓苍苍,头发差不多全白了。这一头白发, 也让胡海燕一肚子心酸,都道"岁月催人

可是,却有那么多时候,那么多人不理 解。胡海燕说, 每次看到有人对医务工作 者有不理解的言辞和动作,她就恨不能冲 上前去,可丈夫总是说:"算了,天总有晴朗 的时候。"转个身,便投入到下一个"战场"

作为一位普通医生的家属,胡海燕早

院的一些情况,他们这些天不停地要排查

迎接一场随时拉开的战役。"胡海燕说,她 想了很久,虽然吃不准母亲心中的想法,最 后还是押照片给母亲看了,安慰她说,灾难

她想跟丈夫说的是:看着你们站 在风雨中的样子,突然觉得好帅,敬意 由衷升起。因为你们是所有人的守护 钱江晚报

规上互联网企业去年业务收入增长21.4%

记者1月22日从工信部获悉: 2019年,我国互联网和相关服务业保 持平稳较快增长态势,业务收入和利 润保持较快增长,规模以上互联网和 相关服务企业完成业务收入12061亿 元,同比增长21.4%,全行业实现营业 利润1024亿元,同比增长16.9%,增速 比上年提高13.1个百分点。

值得关注的是,研发投入快速提 台、生活服务平台等为主的互联网平 升,增速高于收入。2019年全行业完 台服务企业实现业务收入3193亿元, 成研发费用535亿元,同比增长 同比增长24.9%。 23.1%,增速比上年提高4.1个百分点,

分业务看,信息服务收入整体快 速增长,音视频服务增速保持领先 2019年,包括网络音乐和视频、网络游 戏等服务在内的互联网企业共完成信 息服务收入 7879 亿元,同比增长 22.7%。同时,互联网平台服务收入较 快增长。2019年,以提供生产服务平

人民日报

2020春晚科技创新:8K超高清与5G网络

总台首创的4K伴随HD制作模式 去年,总台在CCTV-4K频道实现

了2019春晚的智能直播,由于技术限 制,分会场的4K信号和4K视频播放服 务器的信号都没能接入4K超高清电视 直播系统参与4K直播。为满足2020春 晚4K超高清电视伴随高清电视制作的 全要素智能直播要求,今年,春晚主分会 场全部采用4K超高清设备,所有摄像 机、播放服务器、包装虚拟均同步输出 4K超高清和高清视频信号,按照4K超 高清与高清——对应的要求进行处理, 并采用IP技术将春晚主会场(一号演播 室导控室)的高清系统和主会场(第八演 播室导控室)的4K超高清系统进行智能 联动,实现2020春晚高清和4K的同步 实时制作。为增强2020春晚的现场氛 围,春晚主分会场的音频均采用5.1环绕 声实时制作。为满足全球华人标清、高 清、超高清电视终端的收看需求,除夕之 夜,总台将在央视电视频道同步直播4K 超高清、高清和标清春晚电视。

轨道机器人、天鹰座二维索道、升降 塔、无人机和在线虚拟系统等40多套4K 特种设备 新中国成立70周年4K电视直播使

用了大量的特种设备,大大提升了国庆 盛典的视频呈现效果。2020年春晚将 在主分会场使用5套轨道机器人、1套天 鹰座二维索道、9套摇臂、10架无人机、2 台升降塔、2套摄像机减震器(斯坦尼 康)、1台高速摄像、1辆移动拍摄车和30 多套4K特种拍摄制作设备;为满足春晚

4K直播实时虚拟渲染包装需求,还将投 人10套在线虚拟系统。40多套4K特种 设备应用于2020春晚直播,将大幅度提

升春晚的视觉效果。 5G网络已覆盖2020春晚主分会场

2019年,中央广播电视总台联合三 大电信运营商、华为公司成功开展了多 次5G网络超高清电视传输测试。在三 大电信运营商的协助下,今年春晚主会 场(一号演播室)、粤港澳大湾区分会场 和郑州分会场已完成5G网络覆盖,5G+ 8K为8K版春晚制作提供强有力的网络 支撑;5G+4K高点景观机位和5G+4K 移动机位已接入春晚4K超高清电视直 播系统,5G+VR机位也接入总台5G新 媒体平台,5G技术将全面用于除夕夜看 晚4K电视直播和新媒体VR直播。

总台首次制作8K超高清电视版 2020春晚

为录制8K超高清2020春晚,总台 在春晚主会场(一号演播室)、粤港澳大 湾区分会场和郑州分会场各部署1台可 实时输出8K信号的讯道摄像机,通过 5G网络将8K超高清电视信号传输回台 进行收录,此外,我们还在春晚主会场 (一号演播室)部署了5台8K摄像机 (ENG)、2个分会场各部署2台8K摄像 机(ENG),按照8K超高清电视呈现的需 求,对2020春晚节目进行现场录制,在 总台超高清电视制作岛进行剪辑、渲染 调色和合成,制作出品总台第一部完整 的8K超高清电视版2020春晚。

本报地址:铜陵市义安大道北段327号 邮 政 编 码 : 244000 电话: 总编室: 5861226 编辑部: 5860131 (传真) 办公室: 5861227 广告部:5861508 13605629133 (联 系 人 : 钱 莉) 订 阅 : 全 国 各 地 邮 局 (所) 订 价 : 全 年 价 100.00 元 印刷:铜陵日报印刷厂